Tekintsiik a feladatot megoldottnak. Jeloljiik a haromszog csucsait A, B, C-vel, a szabalyos n-szégek kozéppontjait
pedig X,Y, Z-vel az abra szerint.
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Az Y korili a = =~ (irdnyitott) szogi forgatas A-t C-be, az X koriili il szogl forgatas C-t B-be, végiil a Z koriili il
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szOgl forgatas B-t A-ba viszi at. Tehat a harom forgatas egymasutanjinak (szorzatanak) az A fixpontja. Ismeretes,
hogy egy a, 8 és ~ szogi forgatas szorzata egy a + 8 + «v szogi forgatas, ha a + 8 + v # 2km, illetve eltolas vagy
identités, ha o + 8 + v = 2k7. Ennek bizonyitadsa — az eredéforgatas kozéppontjanak szerkesztési modjaval egyiitt —
megtalalhatd Rdcz Jdnos: Matematika feladatok — Gtletek — megoldasok c. konyvének 313-315. oldalan. A feladatot

ezutan ugy oldjuk meg, hogy megkeressiik az Y, X illetve Z pontok koriili il szogl forgatasok szorzatanak fixpontjat,
n
2
ami esetiinkben az A pont lesz. Mivel az n = 3 esetben a harom forgatas szogének Osszege 3 - % = 2, tegyiik fel
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egyel6re, hogy n > 4. Forgassuk el a sik egy tetszéleges P pontjat Y, majd X, majd pedig Z koriil T el Legyen P
n
képe P'. Ha P = P’, akkor P éppen az A pont, ha P # P’, akkor az A pontot a PP’ felez§ merélegesén kell keresniink
2
ugy, hogy PAP'< = 3- il legyen. (Az A pont megszerkesztésének modjat az el6bb emlitett konyv hivatkozott lapjain
n
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is megtalalhatjuk.) Ezutan a C pontot az A pont Y koriili nlly szoggel, B-t az A pont Z koriili 7 szoggel valo
n n

elforgatottjaként kapjuk. Mivel az n > 4 esetben A a forgatas (egyetlen) fixpontja, a feladatnak egy megoldasa van.

Az n = 3 esetben az ABC haromszog oldalaira kifelé irt szabéalyos haromszogek kézéppontjai szabalyos haromszoget
alkotnak. (Ennek bizonyitasa megtalalhaté a Geometriai feladatok gydjteménye I. 3160. feladat megoldasaban.) Ez
azt jelenti, hogy ha n = 3, a feladat csak akkor oldhat6é meg, ha az XY Z haromszog szabalyos. Megmutatjuk, hogy
ilyenkor viszont végtelen sok megoldas van. Legyen A;B1C; tetszbleges haromszog, az oldalaira kifelé szerkesztett
szabalyos haromszogek kozéppontjai X1, Y7, Z1. Az el6bbiek szerint az X1Y17; héromszog szabalyos. Tekintsiik azt
a hasonldésagot, amelyik az X;Y77; haromszoget az XY Z-be viszi at. Legyen ebben a hasonlosaghban az A; B1Cy
haromszog képe az ABC haromszog. Az ABC haromszog feladatunk egy megoldésa.

Megjegyzés: Feladatunkkal egy id6ben Gy. 2772. gyakorlatként kitiiztiik az n = 4-nek megfelels esetet. A gyakorlat
megoldasa az 1992. évi 8-9. szamban megjelent. Az ott kozolt masodik megoldas szinte szorol-szora alkalmazhatd
akkor is, ha n > 4.



